
 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº DE 2023 

(Da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle) 

 

Solicita informação ao Sr. Ministro de 

Estado da Casa Civil, Rui Costa, 

informações a respeito dos valores 

dispendidos com as viagens 

internacionais realizadas neste ano pelo 

Presidente da República, Luis Inácio Lula 

da Silva.  

 
Senhor Presidente,  

 

Solicita-se a Vossa Excelência, com fundamento no art. 50 da Constituição Federal e 

na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno desta Casa, ouvida a Mesa, que sejam 

solicitadas as seguintes informações ao Excelentíssimo Ministro da Casa Civil, Rui Costa, 

para prestar esclarecimentos a respeito dos valores dispendidos com as viagens 

internacionais realizadas neste ano pelo Presidente da República, Luis Inácio Lula da Silva: 

 

1- Considerando que apenas na sua viagem para a China, Lula gastou R$5,4 milhões, 

e que os desembolsos financeiros não se referem somente ao presidente, mas 

também às 73 pessoas que o acompanharam na viagem, questiona-se:  

 

a) qual foi o papel desempenhado por cada um dos acompanhantes do Presidente?  

b) como os acompanhantes do Presidente Lula contribuíram para a realização dos 

objetivos da visita oficial ao país asiático?  
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c) Como a presença de tantos acompanhantes pode impactar o trabalho de 

diplomacia e negociação com o país anfitrião?  

d) Seria possível reduzir o número de acompanhantes sem prejudicar as atividades 

previstas na agenda oficial?  

e) Quais são as justificativas para o alto custo médio de R$90 mil por acompanhante 

na viagem? 

 

 2- Tendo em vista que na viagem para Londres, na ocasião do evento de posse do 

rei Charles III, o presidente e a primeira-dama se hospedaram em um dos hotéis mais 

luxuosos e elegantes da cidade, no qual o valor da diária é de R$ 37mil, questiona-se:  

 

a) Como a escolha de hospedagem em hotel de luxo durante a viagem oficial pode 

ser justificada em termos de transparência e eficiência no uso dos recursos públicos?  

b) Quais foram as outras opções de hospedagem consideradas pelo governo 

brasileiro durante a viagem para o evento de posse do rei Charles III?  

c) Quais são as implicações éticas e políticas da escolha de hospedagem em um hotel 

de luxo em meio a um cenário de desigualdade social no Brasil?  

d) Qual foi o critério utilizado pelo governo para escolher a hospedagem em um hotel 

de luxo em vez da Embaixada brasileira?  

 

3- Atento ao fato de que o presidente Lula ficou 19 dias fora do país nos seus primeiros 

126 dias de terceiro mandato, questiona-se:  

a) de que maneira a ausência frequente do presidente Lula do país pode afetar a 

eficácia de sua governança e quais são os possíveis riscos envolvidos nessa situação?  
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Incumbe salientar que a solicitação decorre da aprovação do Requerimento nº 

205/2023, de autoria do Deputado Nikolas Ferreira, aprovado pelo plenário desta Comissão 

em reunião extraordinária do dia 24/05/2023. 

 

Sala da Comissão, 24 de maio de 2023. 

Deputada Bia Kicis 

Presidente 
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